

VOIESCII ȘI VEI PUTÈ

	Cap.	Dist.
Pe an	128	152
Pe șase luni	64	76
Pe trei luni	32	38
Pe o lună	11	—

Ună exemplară 24 par.

Peatru Parisă pe trimestru fr. 20 —
Peatru Austria hor. 10-v.a.

ROMANULU

LUMINEZA-TE ȘI VEI FI

Abonamentul în București, Pasagiul Român No. 1. — în districte la corespondența diariului și prin postă. La Paris la D. Darras-Hallegrain, rue de l'ancien Comedie, Nr. 5. Administratoarele diariului D. Gr. P. Serrurie.

ANUNCIURILE
linia de 30 litere — 1 — lea.
Inserțiuni și reclame, lin. 5 —

Redacțiunea, Strada Academiei No. 20. — Articolele trimise și nepublicate se vor arde. — Redactorul responsabil EUGENIU CARADA.

ADMINISTRAȚIUNEA DIARIULUI.

Sunt rugați toți dd. Abonați ai acestui diariu al căror abonament expiră la 16 ale curentei luni August, să bine-voiască a grăbi reabonarea d-lor spre a nu încerca intrerumpere la primirea foilor pe când ar voi se le aibă; căci, dupe regulele ce păstrează această administrație, nu va mai pute se le dea foia decât pînă la 20 August în Capitală, și pînă la 23 în districte.

GR. P. SERRURIE.

Mercuri 10—22 Augustu la 8^{1/2} ore sera toți dd. Asociații și societății Amicii Constituțiunii, sunt invitați a se întruni în sala Sălineanu. Ședința va începe pînă la 9 ore.

Acel care nu s'au înscris încă și voiesc a face parte din asociație, n'au de cât a face cerere; pot încă veni și asista la ședința de mercuri, făcându numai cunoscut aci în ședință, Biroului, preșința dumnolor.

În această ședință se va da șema de lucrările făcute pîn'acum, se vor propune membrii cei noi, se va vorbi despre utilitatea acestei asociații și se vor citi subiectele despre care se va trata în viitoră ședință.

Vice-Președinte, C. A. Rosetti.

București 9 Augustu.

Cu părere de rău ne găsim îndatorati a reclama contra unor Miniștri pe cari îi iubim și-i stimăm. Tocmai însă pentru că-i stimăm, pentru că suntem siguri de simțimintele lor de draptate și ecitate, de respectul lor pentru legi, și de devotamentul lor pentru lucrul public, suntem îndovuit datori a reclama când din erore, din scăpare din vedere se comite v'ua jienire v'unui cetățian, și mai cu seamă legii. Nimine nu se poate îndoui că chiar aceste jieniri sunt mici; însă, jienirile mici s'au mari trebuiesc oprite, și cel mai puțin îndreptate îndată. Acesta este una din cele mai imperioase datorii ale Presei, această este încă cea mai bună dovadă de devotamentu ce ea trebuie se de și publicului și guvernului.

Într'unul din numerile trecute am făcut cunoscut ș'am și reproduș circulația publicată de d. ministru din intru în privința facerii listelor electorale. Am arătat apoi că, din erore, și noi am credutu o chiar uă erore a redacțiunii Monitoriului s'au a cancelariei Ministeriului, s'au adresat acea circulară d-lor Prefecți, și încă numai dumnolor. Monitoriul a publicat în urmă un alt ordin al d-lui ministru de interne prin care îndatorază pe dd. Prefecți se comunice acel ordin d-lor Primari. Legea însă nu prescrie astu-fel.

FOITIA ROMANULUI

UĂ GHICITOARE DIN VIAȚA DE LUME.

(Urmare la foia Romanului din 8 Augustu)

Cu toate aste Șandor trecuse prin cercul grozavilor sei inemici. Două tauri mai ageri îl urmăreau cu furie. Fricurile ce naseu din luptă, acea amore a primejdiei care totu din primejdia se nasce anima pe Șandor. Elu ar fi voit se vedă încă mai mulți monștri în jurul se. În aventulu se, elu ajunsă la locul unde malul mării era foarte înalt și drept. Calul se opri de udată, cu spinarea îndovuită, cu nările imflata și cu căma șbrilită, nebuună de spaimă. Unu moment elu se opri pe muchia prăpastiei, însă unu galop furiosu îl aruncă iarăși din nou în câmpia unde mugetele taurilor îl așteptau. Dece tauri se aruncară asupra lui. Rădicându-se pe scările sele, Șandor își scutură dolmana, ușure, sumețu și răpede în fuga lui, elu atinge cu cravașa spinarea taurilor și

Art. 46 dice curat:

„Ministru de interne comunică acestă, (convocarea colegilor) Primarilor, orașielor de reședință cari, prin înțelegere cu Primarii din cele-lalte comune ale districtului, etc. etc.

„Articulul 32 dice: Listele alegătorilor se formază prin îngrijirea autorităților comunale.”

„Art. 80 dice: Pentru prima aplicare a legii de față și pentru convocarea noielor Adunări se va putea deroga la termenile fipsate într'nsa, oservându-se însă nestrămutate toate celelalte regule statornice pentru publicații, apeluri, notificări, convocări.”

Așia daru adresându-se notificarea d-lor Prefecți s'au jienit legea; a doua publicare din Monitoru n'au îndreptat-o, căci ea cere ca prefecții se facă comunicarea Primarilor. Deci această este totu în contra legii, și se poate lua și ca uă jienire a demnității primariilor.

Se poate încă întempla, și de suntem bine informați se și întempla, ca primariile se nu procedă la facerea listelor din cauză că le lipsese comunicarea prescrișă în lege. Primăria din București scim că n'au început nici uă lucrare.

A face aceste cunoscute d-lui ministru din intru este, credem, a dobindi rectificarea unei erore ce poate aduce, stăruiudu într'nsa, jienire legii.

Trecem acum la unu altu act, ce ne pare eru uă jienire a legii.

Monitoriul de sâmbătă spune că „d. Anghel Duca se numesce și se întăresce în funcțiunea de inspector, pentru afacerile clericale de contabilitate.”

Se poate se ne'nsilăm, și dorim se fi așia; păsă însă ni se va vedea că erorea este în parte-ne, credem c'acastă funcțiune nu este coprinsă în legea bugetariă din 1866; că ea, nu se afla nici în cea dupe urmă lege votată de Adunare.

De va fi așia apoi avem imperioasa datorie s'aducem aminte d-lui Ministru competente că în art. 93 alu Constituțiunii se dice:

„Domnul nu poate crea uă nouă funcțiune fără uă lege speciale.”

Domnul Ministru, silitu a face economie a redusu revisorii școlilor din dece la șese. Noi credem c'acastă reducere nu este nemerită: șese revisori nu potu revisui școlile din toate județele, și, măsură pentru măsură,

și iei nu l'au puteau atinge. Córnelo loveau în deșert. Unu felu de îmbăntare coprindea pe Șandor. Cu toate aste fuga lui îl aduse lângă gardulu care despărția câmpia. — Oprește-te! strigă în acestu momentu d-na de Nailhae. Oprește-te cel puțin pentru amorea ce ai pentru mine!

Șandor ascultă, și puțin mai pe urmă elu dispăru în câmpia. D-na de Nailhae se întorse la Trouville; ea era obosită parc'ar fi făcutu unu lungu drumu pe jos. Bătăiele animei se le o făceau se se mire; bătea elu totu atât de tare pe cându Gaston o escepta? Și acum unde era d. de Bois d'Arcei? Ea se încercă se pătrundă în sine înșeși; însă totu era vagu, întunecat, neînțeles. Lacrimi nuiașă fața iei. Ea le lăsă se curg. — Imi pare că eram mai fericită cându eramu linșcită, gândi ea.

Puține zile după acestă, d-na de Nailhae fu înșciințată că cine-va o așcepta în salonu. Ea făcu uă miscare de nemulțumire și cu toate aste se

preferim pe cea luată de guvernulu din nainte de Fevruariu, suspendarea cu totul a revisorilor; aceea-ă celu puțin, vătămă școlile, daru aducea unu ore care folosu tesaurulu publicu. Suprimarea însă a patru revisori și mântinerea celor șese n'aduce, dupe noi, folosu nici școlilor nici tesaurulu publicu.

Cum însă se impacă suprimarea celor patru revisori școlari, cu numirea unu revisor clericale? Și pentru ce revisori școlari se nu revisuiesc în ocolurile lor și Monastiriile?

Așia daru acestă este uă măsură greșită și totu d'adată jienitorie legii. Anu udată, se poate se fimu înșilăși în opiniunea noastră și declarăm din nou c'am preferi se fi așia; greșialele unei foie publice n'aduc uă vătămă tesaurulu publicu și mai puțin încă jienire legilor.

Domnul Ministru din intru a anunțat că dă în întreprindere Teatrul Român, s'au publicat condițiunile prin cari dă acea întreprindere.

Noi am combătutu totu deuna acestă întreprindere. Camera, cându a votat Teatrulu uă subvențiune de 100,000 lei, a specificat ca elu se se administreză de guvern. Scim, că de la 11 Fevruariu s'au adus de două ori în consiliulu Ministrilor cesțiunea și că s'au otărît de două ori se se de administrație la Municipalitate, până ce starea financiară va permite a se regula într'altu-fel, dupe unu proiectu de lege ce s'au datu Camerii înainte de uciderea de la 2 Mai. Ce putere neveduă a făcutu ca îndovita otărire a consiliulu de ministri se nu pota isbuti și nvinge mania d'au se de teatrulu în întreprindere? Nu cunoscem nici una și nu n'țelegem.

Scim însă că sperința a dovedit că întreprinderea este peste puțină. Scim pozitifu că ea ruineză se arta se pe întreprindători. Scim încă că condițiunile propuse de d. ministru din intru sunt peste puțină a se îndeplini. Cea-ă ce cere domnia-sea de la întreprindători sunt peste puțină lui: elu va călca contractulu și arta va suferi, și ne pare rău a vedea că d. ministru espune pe întreprindători a se ruina se a călca legea, uitându

duse; cându intră în salonu ea fu îmbrăciosată de d-na de La Roque. — Cumu o uitasem! își dise ea.

— Așia gândesc la amicii d-tale? dise Jeanna după celu întâu momentu de îmbrăciosări.

Odetta începu a rde și nu căntă a se scuza. Vița Parisulu are tiranii pe cari le suferă cine-va fără se și le esplice. Ea ascultase legea comune. — Ce mi căntă de astel urmă d-na de La Roque. Te iertu numai dacă esol fericită.

D-na de Nailhae rădică puțin din umere. — Fericită! Imi este de ajuns se petrec.

Ai sermană, te plângu! Eu nu mai petrec, și veselia mi ample anima. Jeanna era una din femeiele cele care și tragu frumuseța din spresionea fețelor. Cându era emoționată ea era încântătoare; și acum ea era cu totul schimbată. — Ai dragă, parcă sunt nebuună, dise Odetta; d. de Varranges ce face? unde este elu?

— Mă vezi și mă mai întrebă încă!

chiaru acel renumit versu alu lui Voltaire.

„De voiesc cerulu ascuțat a fi
„Se-mi de legi d'acele ce potu împlini.”

Scim în sfârșitu că de și se dice că ori cine poate concura, condițiunile însă sunt astu-fel în cătu nu pot fi concursu. Guvernulu specifică condițiunile; nimine nu pota de mai multu, căci nimine nu pota nici chiaru se împlinescă acele condițiuni. Cum daru ministru va alege între doi cari ar dice: priimesc! Nu este mijlocu, și desfidem pe oi ce ministru a otărî între doi concurinți pe altă base de câtu p'acea-ă, o'ășia voiesc. Itclămăm daru contra acestei mesure și ceremu din nou ca teatrulu Italian și Român se se de supt administrație Comunei. Ea pota administra d'au dreptulu și mai lesne de câtu guvernulu; astu-fel ar fi mai conformu cu votulu Camerei, și teatrulu ar suferi mai puțin. Acestă sistemă în sfârșitu nu s'au încercat cându aceea-ă a administrării guvernulu, s'au întreprinderii s'au încercat d'ajunsu, și toți scim că n'au adus de câtu vătămă și artei și întreprinderii.

Scirile din afară le putem insuma în câte-va linie.

Francia nu va face resbelu spre a redobândi fruntariile ce Republica le a fost lăsatu Imperiulu; se crede însă că Prusia va da Franciei ore-cari compensări, ore-cari rectificări de fruntarie: se mai crede încă că chiaru dacă Prusia nu va da nimic, totu nu se va face acum resbelu din cauză că dacă Prusia nu va da, culpa nu va fi a iei, ci a opiniunii publice în Germania; deci, cându opiniunea publică se manifestă cu tăria, guvernele, ori cari ar fi, se supun.

Diarele englese au susținutu că Francia se pregătesc pentru resbelu. Monitorulu deminte aceste presupunerii. Foile oficiose din Francia și din Prusia susțin că este cea mai deplină înțelegere și cea mai bună amiciă între ambele guverne ale acestor două mari națiuni.

Prusia, pe d'altă parte, conduce reconstituirea iei cu repeșciunea cu care a condus și armata pe câmpulu biruințelor. Tratatule de alianță ce a fostu propus Staturilor amice ale Nordulu sunt d'au supscrise, și Gazzetta Nordulu asicură că armisteciulu

Elu e aci... După optu zile elu va fi bărbatul meu... Ce trebă e uă căsătorie cându n'are cine-va părinți ca se se ocupe de eal? Notariul mai au neconținutu nevoia de chărți ore.

— Așia daru nimic nu lipsese la fericirea d-tale?

— Nimicu, numai că nu l'portu încă numele; însă scim că l' alu meu... și mă mângăiu. Mai c'am pasu cochetăria în a întirșia momentulu cându nu voi mai avea nimic de dorit. Gândindu-se cine-va că se apropă de momentulu fericit cându toate visele sunt realizate, cându nu mai rămâne altu de cătu a căde în genuchi sub ochi lui Dumedeș și ai mulțumi, și uă încântare de care nu-și pota de se în a prelungi durata astei gândire. Sunt ca unu călătoriu care nu e despărțit de locul unde merge decât de uă îngustă verdăță. Înainte de a pune piciorulu pe astă verdăță elu merge mai încet, se uită înapoi; elu voiesc, prin uă atențiune mai mare, se graveze în memoria lui chipulu paisagiulu ce dis-

încheiatu cu staturile de la Mi dă-și va fi în curându urmatu de suscrierea tratatelor speciale. Operările privitorie la onesări se urmază asemene cu ecitivate și proieptele de lege pentru aceste intrupări se voru comunica în curându Cemerilor.

În Cameră, asemenea guvernulu a triumfat. Majoritatea liberale a presintat unu proiectu de adresă, redaptat de dd. Grobow și Gneist, ș'acestu proiectu este forte împaciitoru; elu dechiară că Camera se gata a acorda guvernulu toate mijlocele necesarie, mulțumesc Regelu de simțimintele ce a espresat anunțându otărirea guvernulu a solicita unu bil de îndemnitare pentru trecut și împărțiasos încrederea regle în urmarea definitivă a conflictulu.

Unu altu proiectu de adresă este prezentat de estrema stengă. Acelu a merge dreptu în fundulu lucrurilor și cere constituirea imperiulu, suprimarea Staturilor celor mici, întinderea teremului prusian și uă politică proprie a realiza unitatea germană.

Așia daru chiaru cei mai nant-și nu ceru de câtu cea-ă ce urmăreș d. Bismark. Se poate c'acesta se nu pota acum merge pe față ce estrema stengă, daru pînă este aceea-și.

Guvernulu a înfăcșutu unu proiectu de lege despre algerile pentru Parlamentulu german. Legea ce propun este basată pe principulu votulu universale și algeru drept. Ș lumea merge, merge și se cu d'au chiaru pe regi!

D-lul Redactore alu diariulu ROMANULU.

Domnule,

În Monitoriul de la 6 ale curentei am citit cu surprindere referatul d-lui Ministru de interne către Consiliulu de Miniștri, de la 27 Iuliu, relativ la proiectele de legi votate de fosta Adunare pentru acoperirea unei părți din deficitulu eseroțiului anulu curent, prin care supun d. liberării Consiliulu considerantele ce conține acelu referat, cere suprimarea unora din sporurile acordate de fosta Adunare, referat care s'au aprobatu întru toate de Consiliulu de Miniștri și s'au și sancționat dupe regulă.

Scim că nu se mai pota reveni asupra acesti legi promulgate suntem datori însă a observa că prin supri-

pare, Este ca unu felu de melancoliă în părăsirea locurilor unde călătoriulu s'au repausat. Acestă e istoria mea, unu micu număr de zile mă jiu depărtat de momentulu cându voi fi d-na de Varranges, nu mă grabesc, și mi place se gustu sensasiunile acesti acceptări.

D-na de Nailhae devenise serioasă. Ea se uita pe freștă la marea pe care unu vântu ușoru o înșlă. Apesă fericire a cărei imagini o descrișese Jeanna, acestă mulțumire de viață, acestă acceptare fericită a unu viitoru care nu era amintit de nici unu noaru, turbură pe țara femeă. D-na de Aurelian avusesc ore deceptate? Navusesc dreptate? În eritutiunea o coprinde. — Dacă nemulțosă lăstire în risă care mă er acutu ar veni în lume, gândea ea, ar fi totu încă mulțumită de mine: însă eu nu fi mulțumită de dinsa? — Eu trecu într'ua grădină înconștințată de unu rădă; pe deasupra socorului ș'au asințel se vedea marea, a căroru valuri se

mărire făcute de d. Ministru de finanțe în proiectele de legi votate de fosta Adunare, se ridică acestor legi spiritul de ecuitate ce a dominat la votarea lor. În adevăr, îmi aduc aminte din Adunare că ceia ce a hotărât pe on. reprezentanți a vota reducerea de 20% asupra emolumentelor și pensiunilor, a fost că se primise adaosul de 2% asupra impozitului fonciar, pentru ca toți se ia parte d'ua potrivit la sarcinile țării. Altfel, pocu afirma, era foarte probabil că reducerea asupra pensiunilor nu s'ar fi votat de Adunare.

Domnul Ministru de finanțe avându în vedere miseria de care sunt coprinși țeranii în cea mai mare parte a țării, fometea și cholera care îi bintue și dificila poziție a comerțului, era întemeiat a cere suprimarea adaosului de 10 lei asupra birului, și de 50% asupra patentelor, care însă nu s'a votat de fosta Adunare decât în prevederea unei bune recolte și a unei îmbunătățiri a comerțului, care din nenorocire nu s'a realizat, pentru că aceste sporuri ar fi fost iluzorii într'ua lipsă atât de generale. Dar nu înțelegem cum și considerate pot autoriza suprimarea adaosului de 2% asupra venitului fonciar, și cea ce este mai mult, impozitul excepțional de 2% asupra interesului legal al capitalurilor ipotecari.

În adevăr, aste foarte înțelept se se scutescă de sacrificii cei cari n'au, dar nu urmăz din acesta că trebuie se se scutescă și cei avuți. Proprietarii nu se pot pune pe aceeași linie cu țeranii, cari n'au altă cultură decât a porumbului, și când acesta nu izbutesce în doi ani d'a rindul a jungu de nu mai au nici esistența de toate zilele. Pentru proprietari însă, decât nu s'a făcut porumb anul acesta este cunoscut că s'a produs grâu în destul și credem că adaosul, de 2% asupra venitului fonciar n'ar fi fost nesuportabil pentru proprietari. Afară de acesta, scim că cele mai multe proprietăți sunt arendate, scim iarăși că proprietarii reclamă arenda integrale de la arendașii lor, fără a ține în seamă că nu s'a făcut porumb, și proprietarii nu vor fi în stare a face sacrificiul de 2% mai mult din venitul lor fonciar pentru a ușura situația financiară a Statului?

Cât pentru impozitul de 2% din interesul legal al capitalurilor ipotecari, care nu pot fi atinse nici de fomete nici de epidemia holerii, nu vedem după ce considerate s'au putut suprima acest amendament al d-lui C. Brăiloiu. Capitalistii se bucură d'ua potrivit cu toți de protecția legilor și este înverdat că capitalurile lor n'ar mai avé nici uă sicu-

ranță cândă această protecție, ori cât de slabă ar fi, s'ar suprima. Este oare drept ca numai cei cari au moși se contribuie și se facă sacrificii, era cei cu bani se profite numai de toate crisele și de toate vremurile grele pentru a mări interesele lor? Sau că d-lui Ministru scutindu pe capitalisti, a voit se le exprime recunoștința sea pentru patriotismul ce au arătat cu acoperirea împrumutului național?

Suprimându aceste doué imposite guvernul trebuie se suprimé și reducerea de 20% asupra pensiunilor pentru că altfelu comite uă asuprire evidente asupra unei clase de cetățeni, cea ce o mai repetăm, n'a fost intențiunea Adunării, care a votat acea lege, și privește numai pe guvernul care o aplică în acest mod.

Asupra reducerii emolumentelor nu putem dice nimic, pentru că Statul plătesce cât vooese și cât îl iartă mișlocele, și ori cine este liber a se mulțumi séu nu cu pozițiunea ce i se oferă. Pensionarii însă au un drept dobândit, au un venit anual câștigat prin munca și serviciile lor, și impunându-l astăzi cu 20%, au dreptul a repeta cuvintul *nedreptate*, întru cât numai lor se impune sacrificii atât de mari.

Astfelu guvernul, afară de nedreptatea ce face pensionarilor, aduce uă pagubă însemnată tesaurului, și uă pagubă foarte reală, pentru că cele doué imposite suprimate sunt acelea care se putéu implini mai lesne și în cel mai scurt timp. Dacă împrumuturile pot scăpa situațiunea prezentă, adese ori ele prepară alta mai critică pentru viitorul, care ne este atât de necunoscut. Credem însă că uă bună sistemă financiară, ar fi astăzi aceia care ar preferi se întrebuițeze toate resursele prezentele de cât se arunce dificultățile în sarcina viitorului.

Priimiți, etc.

Ion Falcoianu.

8 August 1866.

Publicăm, dupe datoriă următoarea depeșă. Sperăm că reclamații au vedut lucrurile supt prismă durerii; ori și cum, de s'au amăgit atât mai bine; de nu s'amăgesc d. Prefect, bărbat onorabil și drept, și d. Ministru vor da cea mai deplină satisfacere justiției.

DEPEȘI TELEGRAFICE.

Alexandria 21 August.

Domnului Redactor al ziarului *Românul*.

Procedura tristă și dureroasă, execuție de gen dară pe parte de locuitor de opt zile pentru rodul unui pământ posedat de Roșiori. Până astăzi execuția era simplă acum este gravă; omeni bătuți, aruncați în noroi, copii asvărți prin gropi, femeile victime insultelor barbare, case devastate și ruinate. Toate acestea fiind că au pretins prin administrațiune Domn Șef și Lahovari, și că pământul este al d-lui, și nu l'a posedat nici vâdă. Publicați ve rugăm-

risă, iei uă violetă drept un buchet!

— Suntă diu't'ua țără unde cei cari s'amană firul de grâu nu recolteza totu deuna spicul sec, respunse comitele. Dacă nu mă iubii, Dumneșu îmi v'veni în ajutoriu. Pote că peste pucină nu voi mai fi lângă d-ta. Ca și unu mare număr din frații mei, eu aparțin la neșca omeni necunoscuți căroru am făcut sacrificiul averei ș'alu voinței noastre. Dacă tei ne vor dice: plecați! noi plecăm. Dacă tei ne vor dice: Muriți! noi murim. Astă dimineață întorcându-mă de pe malul mării, am găsit uă scrisoriă care mă face se cred că ora se apropiă cândă va trebui se alergă la nouă bătăli. Ală anima lășă! am gândit la d-ta, și am simțit unu fior trecendă prin corpul meu. Pentru cea întâie dată mi'apărută reu că v'am cunoscut.

— Așia dară plecați, dacă vi s'ar ordina se plecați?

— Nimicu n'ar putea se mă oprăscă.

— Sandor suspină. D-na de Nailhac es-

cu posta ve vomă relata toate amănuntele ce s'au întâmplat.

P. Basarabescu, M. Esenescu, Preutul Vasile, Preutu Iordanu, Preutu Constantin, Nicolae Marinescu, Mincu Nicolau, Ghiță Petrovič, Marinu Urganu, Cost. Vasiliu.

CAROLU I

Din grația lui Dumneșu și prin voința Națională Domn al Românilor;

La toți de faciă și viitori senătate.

Vedendă demisiunea ce Ne-a înfăcișat d. generalu prințul Ionu Ghica, din postul de ministru al Nostru secretar de Stat la departamentul de resbel;

Am decretat și decretăm ce urmăz:

Art. I. Demisiunea domnului generalu prințul Ionu Ghica, este primită de Noi.

Art. II. Domnulu colonel N. Haralambie, este numit ministru al Nostru secretar de Stat la departamentul de resbel.

Art. III și celu din urmă. Domnulu ministru președinte, este însărcinat cu aducerea la îndeplinire a acestui decret.

Dat în București, la 6 August 1866.

CAROLU.

Ministru președinte,

Ion Ghica.

Nr. 1265.

Monitoriu din 6 august publică un referat al d-lui ministru de finanțe, prin care supune consiliului de ministri nise considerații cari milităz, dice d-lui, în favoarea neaplicării a unor din sporurile coprinse în proiectul de buget al Statului votat de Adunare și sancționat de M. S. Domnitoriulu, sporuri adepte pentru acoperirea unei părți din deficitul ce prezintă caereșii anulului corentu.

Considerațiunile în chestiune sunt:

Că contribuțiunile astăzi existente percepduse cu mare greutate din cauză că suntem în al 3-le an de rea recoltă, că din acesta populațiunile rurale din România de sus au fost bintuite de fomete, și mai în urmă, și chiar acum uă mare parte din districtele României fiind pradă cholerei, care, în proporții teribile din cauza rețelur nutritive cu cari s'ateni se vedă nevoiți a se nutri, nu este bine ales momentul, dice domnulu ministru, pentru a se aplica în mijlocul unor asemenea nenorociri, sporuri de contribuții, ori cât de serac s'ar afla tesaurulu.

Basat pe împrăjările mai sus descise, domnulu ministru supune consiliului de ministri adoptarea următorielor decisiune. atingătoare de proiectul de lege în chestiune:

I. Preciulu s'ar se se urce la maximumul prevedut de lege de 30 lei, suta de oca.

II. Sporulu de 2 1/2% asupra mărfurilor de importatiune se se aplica.

III. Reținerea de 20% asupra emolumentelor funcționarilor se se eșecute.

IV. Sporurile de 2% pe venitul fonciar; cel de 50% pe patentele de 1, 2 și 3 clasă; cel de 10 lei de contribuabili la darea personală, și cel de 2% asupra capitolului ipotecariu se se suprimă.

V. Deficitulu ce prezintă bugetulu cheltuielilor, se se acopere prin reduceri și prin ajutorulu unui împrumut.

Consiliulu de ministri aprobă dispozițiunile referatulu în chestiune, ș'aceste dispozițiuni formulate în lege sunt sancționate de M. S. Domnitoriulu.

Prin uă altă lege adoptată de Adunare sancționată de M. S. Domnitoriulu și publicată în Monitoriu, se deschide d-lui ministru de interne unu creditu suplementariu de 300,000 lei pentru achitarea prognozelor datorite antreprenorilor postali de administrația telegrafelor și postelor, pînă la finele anulului espirat.

Avendă în vedere motivele aretate într'unu diaru al Consiliulu de ministri, că Statulu nu este în stare a efectua cheltuele ce se cer pentru organizarea radicală a monopolulu, ală căruia succes este supus la probabilită himerice, M. S. Domnitoriulu decretăz:

Se se suspende primirea tutunulu din recolta anulului 1865, luându-se dispozițiuni ca posesorii se o ția pînă la uă definitivă soluțiune.

Se se supue viitorei Adunări legiuitoare, unu proiectu de lege pentru regularea acestei chestiuni.

Prin decrete cu data 3 august corentu:

D. M. Milidonovic, șeful depositulu generalu din Iași, române în disponibilitate.

D. Vasile Grigoriu, este numit șefu alu depositulu Iași.

D. N. Jean, șeful depositulu Ismail, pentru abateri, se destitue.

D. G. Furtunescu, actualulu contabilu alu depositulu Iași, se confirmă în funcțiunea de șefu alu depositulu Ismail.

D. Dimitrie Birzu, este numit contabilu la depositulu Iași.

D. G. Lebadă, se confirmă în postul de magazineru la depositulu Botoșani.

După unu diaru alu consiliulu de ministri prin ca arită că în urmarea promulgării legii relative la împărțirea diferitelor atribuțiuni ale consiliulu de Stat, dișulu consiliu fiindu desființat de la 9 ale acestei luni, s'a închis și creditele afectate acelu serviciu.

M. S. Domnitoriulu decretăz:

Se deschide d-lui ministru președinte, unu creditu extra-ordinariu de 13,966, 26 2/3 lei, spre plata leiloru personalulu cancelariei desființatulu consiliu de Stat, precum și cheltuel de biuro de la 9 lulu corentu inclusiv și pînă la finele lunei viitore August.

M. S. Domnitoriulu aprobă raportulu ministrulu instrucțiunii publice și alu cultelor, pe lingă care se supune spre aprobare jurnalulu consiliulu de ministri, prin care se deschide ministrulu instrucțiunii publice și alu cultelor, unu creditu extra-ordinariu de lei 10,000 pentru cheltuele ce urmăz a se face cu îmbalsămarea și aducerea în țără a corpulu răposatulu Anastasie Panu, mort în streinătate.

Prin decrete cu data 4 August corentu, D. Dimitrie Miler, fostu președinte de tribunal și actualmente prefectu la districtulu Cahul, este numit președinte la tribunalulu Bacău, în locul d-lui D. Lupascu destituitu.

dise elu, simțu că veți putea dispune de ea cum veți voi. Dacă uă dată veți primi sacrificiulu iei, și ea va fi a d-tale pînă la cea mai dupe urmă suflare, căutați atunci astă melodiă pe care uă nopte de văr a inspirat-o lui Weber. În acea di voi înțeleg că mă iubii.

— Ală dise d-na de Nailhac, care urma cu uă mână leneșă modulațiunile începute, și dacă vre uă dată mi'ar veni ideea se nu ve mai vedu, la ce operă la ce Simfoniă ar trebui se se adreseze gândirea mea?

Comite deveni palid. — Se nu ve mai vedu? dise elu.

— Da, cea întâie revoluțiune ce va veni ve va lua; pentru ce n'ar avea și anima mea dreptulu se rădica drapelulu independenței? Acesta e uă glumă, uă închipuire, dacă voiți; însă trebuie a prevedea toate, mai ales cu mine care nu sunt nici uă dată de cât pe jumătate seriôsă.

— Ei bine! în ziua acea cântați marșă cea teribile care a atins urechia mea mai adinori. . . . Atunci voiți

D. Ion M. Grăjdenu, fostu procuror de Tribunal, este numit judecător de instrucțiune la Tribunalulu Bacău în locul d-lui I. Ganea, destituit.

Prin decrete cu data 1 și 3 August curent, D. Anghel Duca, se numesce, și se întăresce în funcțiunea de inspectoru, pentru afacerile clericale de comptabilitate, la acelu ministeriu. (Monitoriu din 6 august).

Prin decretu cu data 4 August corentu. Se acordă cât un concediu de doi ani sub-locotenenților din artilerie, Magheru și Zănescu, spre a merge în școlile militare din Prusia, pentru perfecționarea studiilor ce au dobândit în școla militară din București. Acest oficer, pe totu timpul concediulu lor, se vor bucura de solda gradulu lor.

Prin decrete cu data 4 August consiliulu generalu alu județulu Ilfov, este convocat în sesiune extra-ordinară, pentru ziua de 26 August curentu.

Subiectulu și ordinea deliberațiunilor de cari consiliulu are a se ocupa în această sesiune extra-ordinară este:

A presenta trei candidați spre a se confirma unulu în postul de secretar, remas vacant prin trecerea d-lui Ion Vardalak în altă funcțiune.

Prin decrete cu data 4 August curentu. D. Dimitrie Scarlatu Donic, s'a numit prefectu la județulu Vaslui, în locul d-lui N. Racoviță, care a demisionat.

D. căpitanu Dimitrie Nicolau, polițaiu la orașulu Galați, în locul d-lui Panaitu Mangiroțu, care s'a destituit.

D. Al Morțun, polițaiu orașulu Bacău, s'a permutat în asemenea funcțiune la orașulu Focșani, în locul d-lui N. Burlan, care s'a trecut sub-prefectu la plasa Gârlele, din județulu Patna, în locul d-lui Mihail Constantinescu și acesta s'a numit polițaiu la orașulu Giurgiu, în locul d-lui Chivu Vasilescu, pus în disponibilitate.

Majorulu Scarlatu Murgulețu, s'a numit polițaiu la orașulu Bacău.

D. Alecu Julian, sub-prefectu plăsei Dimbovița, din județulu Ilfov, s'a permutat în asemenea funcțiune la plasa Mostiștea, în locul d-lui Nisipeanu, care este datu judecătoi, și, sub-prefectu la plasa Dimbovița, în locul d-lui Julian, s'a numit d. Gr. N. Alexandrescu.

D. Iorgu Dedulescu, s'a numit sub-prefectu la plasa Snagovulu, din județulu Ilfov, în locul d-lui C. Costescu, destituit.

D. Gr. I. Paleologu, s'a numit sub-prefectu la plasa Filipesci, din județulu Prahova, în locul d-lui Toma Drăgulănescu, datu în judecată.

Prin decrete cu data 4 August curentu.

înțeleg că voiți se plecă, și voiți pleca. . . .

D-na de Nailhac luă atunci întindă cele doué bucăți de muzică după pianu, și iutându-se la ele c'unu aeru cochet; — Așia dară aria Agate, e paradisulu dupe pământu, dise ea; *Marșă lui Rakoczy*, e paradisulu perdut! . . . Se le închidem bine și curendă în cutia lor, viitoriulu va face pe oraculu se vorbescă.

Sandor apucă mâna Odetei și o dusă la buziile lui. Dupe pielea iei cea albă senzațiunea acestei serotări străbătă pînă la anima. Ea voi se suridă, și cu tonulu unei femei de lume: — Ală dise ea, încă n'am ajuns la muzica germană.

Comitele era se respundă, ea îi făcu semn se se depărteze. Cândă ea fu singură, cădu pe unu fotoliu; — Ore se fiă elu în line? șiopti ea.

(Urmarea pe mâne).

rent. D. G. Coparencu, se numește advocat public al ministeriului financiarilor, pentru județele Tutova și Tecuci, în locul d-lui Grigorie Iosofescu destituit.

Monitorul din 9 August publică un referat al d-lui ministru al financiarilor, prin care arătând că în legea asupra recușiunilor pentru armată s'a scăpat din vedere de a se otări scadența ce trebuie să aibă bonurile emise de tesaurul spre plata acestor recușiuni, rogă pe consiliul ministrilor, să bine voiască a încuviința cele ce urmesc:

I. Bonurile ce vor trebui a se emite până la suma de lei 3,000, să fie emise pentru termenul de 6 luni.

II. Bonurile până la suma de lei 15,000, să fie emise pentru termenul de 9 luni.

III. Bonurile de la această sumă în sus, se emite pentru termenul de un an, sau și mai puțin astu-fel ca nici un bonu să nu treacă în scadența sa termenul încheierii exercițiului corent, adică cea mai depărtată scadență se fiă până la 30 Septembrie 1867.

Consiliul Ministrilor încuviințară în toamă dispozițiile acestui referat.

Monitorul mai publică și ordine circulară, prin care d-lui ministru financiarilor chiamă pe casierii generali de districte, la îndeplinirea cu rigurozitate a dispozițiilor ce le impune postulul d-lor, pentru că neînțelegându-se de monedele ce se întrebuințază în plata cheltuielilor Statului, s'a născut acuză asupra aginților fiscali, despre schimbarea monetelor în profitul lor.

Intr'unul din numerile trecute ale foii noastre, am publicat uă adresă de mulțămire a comunei Odobeseli din Focșani către d-lui Doctor Milbaher pentru însemnatele ajutoare ce adusesse bolnavilor de cholera. Astu-și ni se mai trimite spre publicare uă adresă a Comitetului format pentru epidemia cholerei în orașul Focșani, prin care se aduce cele mai viue mulțămiri d-lui Doctor Milbaher pentru concursul desinteresat ce a dat bolnavilor oferindu de la d-lui celor seraci și medicamente gratis. Inscrinem cu mare plăcere asemenea generose acte și regretăm că spațiul nu ne permite să publicăm în întregu adresa Comitetului.

Ni se trimite din Bărlad uă scrisoare prin care se arită mulțămiri pentru unele din autorități și plângeri contra altor-a, pentru purtarea ce au păstrat cu ocaziunea epidemiei cholerei ce a blătuit și acestu judeciu. Srisoarea ne purtându nici uă semnătură nu putem s'o publicăm, și mai aducem aminte cu această ocaziune că scrisorile fără semnătură nu le putem publica.

Ni s'a trimis de la Pitești următoarea copie după petițiunea ce mai bine de una sută cetățeni au adresat d-lui Președinte al Consiliului de Ministri prin care ceru desființarea portareilor publicam din preună cu calculul ce ni s'a trimis pe lingă acea petițiune.

Domnule Ministru,

„Cându am vedutu că între multe și diferite contribuțiuni ce ne apasă, între multe și deosebite piedici ce înțimpinăm în dobândirea drepturilor reclamate înaintea Justiției, s'a mai adaogit și tacele cuprinse în reglementul portareilor publicat în monitorul No. 69, din acestu an, am rugat pe d-ni deputați, aleși d'aici la Camera Constituantă să ceră desființarea acelu reglement, fiindu-ca instituțiunea portareilor, dupe ce nu produce nici un folos tesaurului statului, apoi este vătmătoare mai mult decât a țisu și susținutu în Cameră Domnului Scarlat Turnavitu. Dupe propunerea domnului Turnavitu și alți Onor. Deputați, vădendu că a încuviințat onor. Cameră a se invita onor. Guvernul să desființeze acea instituțiune, am remas cu speranță, că în tomaiul acelu votu și aliniatul 8 de sub art. 93 din Constituțiune, ne va scăpa de corpul portareilor, și se va da atribuțiunile lor fără plată de taxe, eele din tribunale

asupra cui lea îndeplinitu până la înțințarea lor; eru celo afară din tribunale, asupra sub prefecturilor, polițaiilor și primarilor, servinduse tribunalele în expediere, cum s'a servitu și întrecutu.

Așteptarea noastră, și cererea făcută prin onor. Cameră, văde du că înțirjică ne satisfăcută, vă rugăm cu respectu Domnule Ministru să observați că, pe lângă cele lalte suferințe, care vedeți că ne apasă, de va mai înțirjia asupra drepturilor noastre și taxele cuprinse în menționatul reglement, care lovește de mörte creditul daraverurilor publicului, apoi se mărește durerea, care nu are nevoe onor. Guvernul să o menție asupra noastră, și se bine voia a mijloci desființarea portareilor câtu mai curind, eru atribuțiunile lor să se lase asupra cui lea îndeplinitu până la punerea în aplicăție a acelu reglement totu fără taxe căci nu pöte fi altu-fel mai nemeritu.

(Urmădu una sută două subsemnături).

CALCULU

Unu omu avendu de esmplu, uă sută de galbeni la cincă omeni care nu locuiesc într'uă comună, ci în 5, depărtate multu una de alta, se depărtatu locuințele dupe înprejurări dupe ce se imprumutat, dacă nu sunt în puțință ași plăti datoria, și voindu se reclame, trebuie se dea:

- | Lei, | Par. |
|------|------|
| 32 | — |
| 1152 | — |
| 768 | — |
| 768 | — |
| 108 | — |
| 90 | — |
| 768 | — |
| 768 | — |
| 768 | — |
| 300 | — |
| 5432 | — |

din acestu calculu, resultă că; dacă creditorul nu va avea bani, se plătescă pentru uă sută galbeni suma notată, se u va trebui banii pentru alte neapărate interese ale sele, ele neputind se dobândescu acti de sarcăcie fiindu că se vede a nu fi ajunsu în pozițiunea cerșitorilor, se i se pöte da unu asemenea acti, trebuie ori se se lipsescă de comerciulu se u interesela sele a vinde totu s'și pue averea la dispozițiunea plăților taxelor portareilor, se u se se lipsescă de dreptulu se u; și, apoi chiaru cându aru voi se facă cine-va așa, totu este în primejdie ca, pöte se nu covârșescă ce saru găsi la debitorii se, de cătu prețulu taxelor portareilor, și plățile custodilor; dupe care ne mai rămia du ce va și pentru creditoru, öta că elu rămie stinsu zadarnicu, și debitorii asemenea stinși, fără se pöte eși plătiți cu ceva din datorie; cându totu ce s'a pututu aduna, nu a pututu ajunge de cătu la plata dată portareilor și custodilor fără a se pune daru töte piedicile prevăduți în proceduru, se iavderedă, că totu ce s'aru aduna dupe la debitorii, mai în totu de-una, nu aru putea fi de cătu pentru portareii și custodii, eru părțile aru rămănea stinse zadarnicu.

PARTEA COMUNALE.

CONSILIULU COMUNALE.

Sedința L. Joi 4 august.

- Prezenți: D. Simion Mihălescu,
— Corniliu Lapati,
— doctorulu Iatropolu,
— Gr. Serrurie;
— Radu Ionescu,
— C. Panaiot,
— B. Toncovicenu,
— Pană Buescu,
Absenți: — Dim. Brătianu primaru în congediu,
— Gr. Cantacuzin,
— Anton I. Arion, dus afară.
— Gr. Lahovari, fără arătare de motivu,
— Dim. Caluglu,

Sedința se deschide la 1/2 oră după amădu sub președintia d-lui Mihălescu.

Se citește și se aprobă procesul-verbalu alu ședinței precedente.

Se pune în vederea Consiliulu adresa d-lui ministru de Interne cu No. 16,940, prin care se cere opiniunea Consiliulu în privința restaurării bisericei Sf. Nicolae din Șelari, a căril cheltuielă s'a supusu la aprobarea ministeriulu, adică dacă Consiliulu încuviințedă că capitalulu ce are țisa bisericea, se se cheltuiescă totu pentru arătata lucrare, precum și dacă opitropia bisericei pöte sustine contractulu lucrării complandü pe sumele de bani ce voiesce a aduna benz vole de pe la enoriași.

Se citește lucrările anterioare făcute de curatori bisericei și de Municipalitate în această cestiune.

Se cere și se primește verbalu trebuințosele explicațiuni dela d. Petro Sechelariu, unulu din caratori, invitat în Consiliu înadinsu pentru această, celu d'alu doilea lipsindu afară din capitală.

Se consultă și părintele protoiereulu respectiv, după cumu cere d. ministru prin precitata adresă, asupra întrebărilor făcute de ministeriu, și pentru cari Sântia sa a fostu rugat se viia astădu la Consiliu.

Consiliulu vedendu dispozițiunea luată în această privință de Consiliulu comunulu din anul 1864 Septembrie; avendu în vedere că lucrarea de restaurare a bisericei s'a adjudicat la 4 Iuliu trecut cu lei 104,105 par. 14; considerandü declarațiunea făcută de d. Sechelariu, curatorulu bisericei, cumu că această sumă se pöte plăti cu lei 64 mil capitalulu în numerariu alu bisericei, cu 750 galbeni subscripțiunea făcută între enoriași și restulu cu din venitul bisericei, care este de lei 20 mil pe an, și din cari numai vr'uă patru mil voru fi trebuințosi pentru onorariile preșilor; considerandü arătarea făcută de părintele protoieru că, biserica fiindu în lucrare de restaurățiune, dacă onorariile preșilor se plătesce, trebuințele ei nu voru suferi intru nimic, căci pină la rinceperea intr'ensa a serviciulu divin, ea nu va avea alte trebuințe; considerandü prin urmare că curatela bisericei va putea sustine contractulu încheiatu cu întreprindătorulu îmbunătățiri ei, putendu dispune de suma de bani cu care s'a contractatü această lucrare, Consiliulu chipzuesce a se ruga d. ministru de Interne să aprobe dispozițiunea luată de autoritatea comunale pentru restaurarea edificiu bisericei Sântulu Nicolae din Șelari.

Se pune în vederea Consiliulu petițiunea d-lui C. Paltineanu, prin care cere a i se permite se împrejmuescă grădina cu case ce are pe dealulu Philaretu și a i se cede cu plată parte din teramulu publicu ce ar trebui a se încorpora cu proprietatea d-sale spre alinierea stradei.

Se citește și relațiunea dată de d. arhitectu alu comunei asupra țisei petițiunii, și prin care se arată că, după alinierea proiectată de d-sa, d. Palti-

neanu profită din țărîmulu publicu cu 484 stânjeni și 20 palme patrați precum se vede din planulu stradei ardicatü acum, și că numitulu proprietaru trebuie a plăti acestu locu la casa comunale cu prețulu ce se va chipzui de către uă comisiune de expertisă pe care o va numi Municipalitatea.

Consiliulu numește în această comisiune de expertisă pe d. Pană Buescu, membrulu seu, pe d. Kuchnowski, arhitectulu comunei și pe notabili suburbii Bărbătescu în care se află grădina d-lui Paltineanu, ca se prețuiescă țisa parte de locu, și se arate Consiliulu părerea d-lor.

D. Lapati țice că— deși recunöce imposibilitatea în care se află primăria de a face celu puțin lucrările de întrețineru necesarie în capitală, din lipsa de bani de care suferă și comuna— cu töte ast a nu se pöte opri de a nu atrage atențiunea d-lui primaru asupra pröstei slări în care se află mai töte podurile de peste Dimbovița din capitală. D. Lapati citedă de exemplu podulu din strada Mihai-Vodă de lângă bastimentulu fântănilor, celu de la Sf. Ilie din Gorgan și celu din strada Rireanu. Si fiindu că— observă d. Lapati— îmbunătățirea stării acestor poduri nu crede a costa atätu de multu în cătu se nu se pöte plăti cu slabele mițloce pecuniare ce are acum comuna, d-sa rogă pe d. primaru să iea urgență dispozițiunii pentru reparațiunea tutulor podurilor, iar mai întâiu a celor trei pe cari le-a indicat a nume.

D. Michălescu, ca locotenentu de primaru, răspunde că cu tötă lipsa de mițloce pecuniare de care suferu comuna primăria n'a neglijat a se ocupa și de îmbunătățirea podurilor de peste gărle. Astu-fel, pentru celu de la St. Ilie din Gorgan dupe ce a primitu de la arhitectulu comunei devisulu cerutü de costulu reparațiunii lui, a și pus în licitațiune această reparațiune, fixandü și publicandü pentru această țioa de 19 Augustu curentu.

D. Michălescu adaogă că primăria va face asemenea și pentru cele-lalte poduri. Cätü pentru acele poduri mai reu stricate și cari nu mai permitu întărdiere, primăria va pune cätü de curandü a le face uă reparațiune provisoriu spre a nu suferi comunicațiunea pe deasele nici uă împedicare.

D. doctorulu Iatropolu intrădu pe d. președinte dacă ministeriulu a aprobatu budgetulu comunei pe anul curentu ce i s'a înaintat de stăta timp. — După răspunsulu negativu ce primesce, D. Iatropolu, rogă pe d. primaru să röge și d-sa din noü pe d. ministru a se pronunța mai curandü asupra țisulu budgetu, căci este urgență de densusu. Pavagele, observă D. Iatropolu, sunt pe cele mai multe strade în prösta stare; gropi, și mari și numerose împedică circulațiunea publică la fiă ce pasu, și publiculu e nemulțimitu de această stare a stradelor. Fară budgetu aprobatu, Municipalitatea nu pöte se înaintezu lucrările trebuințose pentru îmbunătățirea pavagelor; ne apropiem de toamnă și dacă nu se va da comunei la timp mițlocele necesarie, vomu intra și în iernă cu stradele în starea lor actuală, ha mai rea încă, căci ele cu cätü timpul trece, cu stätü se strică mai multu.

D. Președinte iea nota de propunerea d-lui Iatropolu spre a repeta cererea adresată d-lui ministru de interne în privința budgetulu.

D. Buescu țice că locitori de lângă casarma din Dealulu-Spiritu suferu förte multu din cauza unu canalu prin care se scurge materialulu din privatele casarmei, și care curge pe sufrața pămentulu. Puterea ce se exală din acestu canalu infectă aerulu, țice d. Buescu, intr'unu spațiu înținsu și atätu de multu în cătu sănătatea și viața locuitorilor din pregiuru sunt amenințate, mai cu se mă acum cându ave-

mu în capitală epidemia cholerei. De aceea D. Buescu rogă pe d. primaru să iea grabnice dispozițiunii spre a face se înceteze acestu reu câtu de curandü.

D. Michălescu, ca locotenentu de primaru, arată asupra celor țise de D. Buescu, că în privința acelu canalu primăria se află de mai multu ani în corespondință cu ministeriulu de resbelu ca se lü desființeze spre a încela reulu ce causedă; că, cu töte stărdințele ce a depusu pe lângă țisulu ministeriulu, n'a fostu pină acumu norocitä a vedu canalulu desființatü, și că, de și nu e multu timp de cându a mai scrisu ministeriulu de resbelu în această privință, va repeta însă din noü invitațiunea ce i a adusu ca se grăbescă a pune capetu reulu și se va adresa pentru această și către d. ministru de interne.

Se pune în vederea consiliulu răspunsulu în scrisu ce au datu dd. I. Fetu, Leibu Fildermann et comp. la întrebarea ce li s'a făcutu de primăria conformu votulu consiliulu din precedințele ședințe. În privința contractulu încheiatu de d-lor cu guvernulu pentru canalizarea și pavarea cupetro cubice a stradei Carolu I (Francesă) și a căii Mogoșiei.

Se discută asupra propunerilor făcute de numiți.

În fine, după propunerea d-lui doctorulu Iatropolu, consiliulu chipzuesce se comunica răspunsulu d-lor Fetu et comp. în copie d-lui ministru alu Lucrărilor publice ce se lü vedă și se arate Municipalității cätü de curandü dacă pöte să de comunei în dată banii ceruți de numiți, în numerariu iar nu numai în mandate (cumu țicu d-lor) din suma ce s'a promis a se da Municipalității pe totu anul pentru această lucrare, precum și dacă iea asupra a răspunde acea sumă anual în numerariu totu deuna la terminile și în condițiunile prevăduți prin contractu.

Pină la primirea răspunsulu din partea ministeriulu, consiliulu chipzuesce a se ocupa de studiulu acestei cestiuni în töte detaliile sale după dosarul primitu de la ministeriu, și decide a ține pentru această uă ședință înadinsu, care va fi cea intlu viitoare.

D. C. Panaiot declară eă se abține de a și exprima opiniunea în această cestiune.

Se supune consiliulu condițiunile pentru darea în întreprindere a funcționării stabilimentulu fontanelor, condițiuni revăduite, modificate și completate de către comisiunea numită de consiliu cu această însărcinare.

Se citeșu aceste condițiuni.

D. Lapati propune ca articolulu... în privința garanției se se modifice țicandu-se ca garanția se fiă conformu cu cerința legii comptabilității generale.

Consiliulu adoptă amendamentulu d-lui Lapati.

D. Lapati mai propune a se adaogi unu nou articolu la fine, în terminu următori:

„Municipalitatea își rezervă dreptulu de a face ori cându va voi revizui stabilimentulu prin omeni com-petenți spre a se încredința despre starea sea și a machinelor, și cându va constata abateri din partea întreprindătorulu, ea va pute desființa acestu contractu fără mițloce de judecată.“

Consiliulu încuviințedă și această propunere.

Se pune la votu condițiunile astu-fel modificate și adaogite, și se adoptă cu 6 voturi pentru și două contra.

Consiliarii cari au votatü contra sunt: DD. Radu Ionescu și Pană Buescu.

Sedința se ardică la 4 3/4 ore.

D. Saniel Marcus, care a fost în serviciulu meu; Pam depărtatu din postulu seu de la I corentu luni Augustu.

G. DASCALESCU.

Antreprenoru eclerajulu Capitaliei, No. 380.



CIRCUS SUHR

Miercuri 10 Aug. 1866, Piața Cost. Vodă.

MARE REPRESENTAȚIE

Cu Programă nouă de Călărie înaltă, dresarea Cailor și Gymnastica. Dintre piesele alese ale programului, cele mai fuzionate sunt:

- Mr. Anton sur la Cordo tendue mare exercițiu extraordinar pe frânghia întinsă cu salturi mortale înainte și înapoi.
- Mr. Jean Terzy în scenele scde de metamorfoză pe calul fără șea.
- Două Măgari înzățați Mura și Lupi dresați în libertate, un premiu de 5 galbeni se va da celui care va putea se înșelice pe vrc unului și se ocolăscă circuitul de 3 ori în galop, fără se cașă jos; doritorii se vor adresa la Circus.
- L'École de Campagne reprezentată pe calul Cherita călărită de M-le Otilia Copal.
- La Butte de Montmartre Pantomimă comică executată de mai mulți cavaleri și dame.
- Entrée en trois de dd. Clovni Seroggs Picardi și Luis Dupsky.
- Pas de deux executat de d. Cristens și d-ra Cecilia.
- La haute Ecole de longue guide cu épa Arabescă de rasa Englesă și calul alb Matador executat de directrița Mle Charlota Suhr.
- Grand Travail grotesque executat pe calul în galop cu sărituri înainte și înapoi de Albert Suhr.
- Grand Entrée a Saute de Clovnu Mr. Antoni.
- M-le Paulina Suhr în pasurile sale extraordinare atitudin și evoluții pe cal, terminându cu cursul.
- Grand manovre Espagnol reprezentat de 8 domni ai Societății.

Începutul la 8 ore se a.

INSTITUTUL SAICARIU IONESCU

(Calea Craiovi 65.)

Lecțiunile claselor primare în acest Institut, precum și meditațiunea pentru acei colegiari cari n'au fost destul de forți la Iunie trecut, se încep la 16 ale corentei, éra pentru cei alți colegiari la 1 Septembrie.

Directorele Institutului SAICARIU. 382 3-3q.

PENSIONATUL BUCHHOLTER

(Calcea Craiovi No. 12.)

Trecut sub direcțiunea sub-semnatului și fiind organizat din nou cu profesori și repetitori eminenți prin capacitatea și activitatea d-ilor,

am onore a ruga pre d-ni părinți cari doresc se interese pe fili d-lor în acest Institut se grăbescă acésta, căd la 15 Aug. curent se vor începe studiile cu clasele primare éra cele Gymnasiale la 1 Septembrie. 385. 3-3q.

Sub-semnatul am onore a anunța că mai multe sume de bani de câte 50 galbeni se află de dat cu ipotecă sigură. D-nii amatori se adreseza la sub-semnatul Strada Mogoșoi No. 214. 383 3-2q. Nae Protopopescu.

de arendat Proprietatea Oraști Lămefesti din Ilfovul drómul cel mare al Olteniței, depărtare un ora și jumetate de Capitală, se arendază pe curs de trei sau cinci ani de acum spre a putea antre prenorul să facă arăturile toamănice. Doritorii se pot adresa la Sub-acrisul proprietar suhurbia Amza No 12. Mihail Durma. 370 1-2q.

De închiriat. Uă cărciumă cu odăile, grajd, șopron de fină, pivnițe, puful și curtea din casele No. 112 pe calea Moșilor (Tirgu d'afară), aprde de Biserica cu Sfinți, a cumă din nou clădită, este de dat cu chirie de acum înainte sau de la Sf. Dumitru viitor. Doritorii sântu potfiți a se înșelice cu stăpînul caselor, ce șede chiar în curtea lor. No. 369. 1-3q.

de vândare, 1 UNU LOCU OHAVNICU

din piața Sf. George nou vis-a-vis de grădină alături cu stabilimentul d-lui Nicolae H. Panteli.

2. SIMIGIRIA și COFETARIA din Herasca pe locu ohavnicu.

3. MAGAĐINULU din Strada Bărâții No. 22. Doritorii se vor adresa la D. NICOLAE H. ANGELO Stada Găbroveni No. 27 de la 8 pină la 9 ore dimineța și de la 3 pină la 7 ore séra. 389 7-2q.

Două mașini de treerat cu chirie se află în Dudescu la Friderich Denhoff casa No. 30. No. 373. 1-2q.

CURSUL DE LIMBA FRANCESA

IN 120 DE LECTIE

A căroră 100 vor fi consacrate la studierea limbii usuală și 20 la studierea greutăților sale. Lecție vor fi date în câte zile neserbate de la 8 pină la 10 ore de séra. Profesorul vorbește și scrie limba românească. Cursul va începe la 8-20 August. Prețul cursului este de 15 gal. séu 3 galbeni pe lună.

De arendat de la sântu Gheorghe 1867, moșia Goești din districtul Doljiu, Doritorii să se adreseza la d. G. E. Filipescu, Strada Dréptă N. 9. Culórea de Galbeni. 18-2q. 375.

De dat cu dobindă. Sume mici de la 10 până la 15 Galbeni Podu Mogoșoi No. 188 la Costache Ion. No. 370. 1-2q.

de închiriat de la sf. Dimitrie viitoru uă boltă cu uă odă ocupate acum de un giuaerghi diu casele mele Calea Mogoșoi No. 60 Doritorii se pot adresa suă la d-lu Proprietar sau în lipsă la d-lu Giovanni Cofetaru. (377 2-2q.) C. Costescu.

RECUNOSCINȚA PUBLICA.

Sub semnații, ne credem obligati a arăta, inaintea Onor. publicu, mulțămirea și recunoscința ce datorăm, PRIMEI SOCIETĂȚI UNGARE GENERALE DE ASECURARE, și agenților sei principali din Craiova D-loru WALDAPFEL și STRIMBEANU; pentru liquidarea, atât de iute culantă și esactă a pagubilor provenite din incendiu.

La moșia Saliștea Cruci, din Districtu Doljiu ni s'au arsă atât câte-va șire de fină, care ni s'au și plătit pe dată. — In seurtă timp după acésta ni s'au mai arsă totu la numita moșie aprde optu sute chile mari porumb, alu căru vertu 'lu primiramu astă-đi pe deplin.

Văđind acésta esactitate și iulelă a plăților, in monedă sunătoare și fără nici unu scăđământu; ne luăm libertatea a recomanda acésta societate ca unu institutu forte solidu. No. 372. 1-3q. Craiova 30 Iuliu, 1856,

BURSA VIENEI
9 Aug.

Metalice	59 10
Naționale	63 75
Loze	74 05
Creditul	701 —
Acțiun. băneei	143 —
London	127 50
Argentă	128 —
Ducați	6 06
Silber in Mărt.	

MISCARILE PORTULUI BRĂILEI
9 August.

NUMELE PRODUCTELORU	BRĂILA	BĂ.
Grău ciacăr calita. I, chila lel.	220-240	Corăbii sosl. încarc.
" " " " II, " —	195-210	" " deserte.
" " " " I, " —	165-175	" " porn. încarc.
" " " " II, " —		" " deserte.
" " " " " " " —		Vapóre sosito
Secara	95-100	" " por site
Porumb	145-150	Șlepur. porn. la Su-
Orđu	85-90	lina încărcate
Orđu		
Metu		
Rapița		

MEDICAMENTE FRANCESE RENUMITE III
Preparate de GRIMAULT și C^e, Pharmaciari A. S. I. principele Napoleón
9, rue de la Feuillade, a Paris.
DEPOU GENERAL PENTRU AMBELE PRINCIPATE IN BUCURSI LA
D. A. Plecker vis-a-vis de Passage, -Filaleja d. F. Bladorfer și d. M. Binder.
In Iași la d. Milutinovic. Galați la d. Catucheski. Craiova la d. Pohl. Brăila d. Șermelli.

PHOSPHATU DE FERU DE LERAS
Pharmacutu, doctoru in științe.

Na există nici unu medicamentu ferruginosul mai însemnat de cătu Phosphatulu de feru liquidu alu lui Lerass, doctoru in științe. Astu-fel în cătu tóte celebrățile medicale din lume, l'au adaptat c'o rivnă cum na s'a mai văđut essemplu in annalele științei. Feșele palide, durerile de stomac, digestiunile anevolose, anemia, convalescințele grele, etatea critică, perderile albe, neregularitatea soro-cului la dame, frigiditate primejdióse, sângele stricat, lymphatismul sunt tãmduite séu modificate cu mare iulelă prin întrebuintarea acestor compozițiuni recunoscute conservatorulu prin escelența alu sântății, preservativulu celu mai sigur în contra epidemțiilor și declarat superioru tuturor ferruginosulu cunoscutu și în spitălu și de accademii. Numai elu singuru convine stomacurilor delicate și nu provócă constipați Ellu și numai elu singuru nu negrește gura și dinții.

PEARA UNTULU DE FICATU DE PESCE
SIROPU DE HREANU IODATU
GRIMAULT SI C^e, PHARMACIANI LA PARIS

Cellu mai puternicu curătoru vegetalu cunoscutu, cellu mai demn urmasu alu untulu de ficatu de pesce și cellu mai însemnatu modifictoru alu umedellor este, după părerea tuturor Facultăților, Siropulu de Hreanu Iodat alu D. D. Grimault și C^e, Pharmaciari A. S. I. principele Napoleón. Cereți prospec-tulu acestui escelente medicamentu veđ vedea într'ousuți aprobățiunile cele mai onorabile ale celor mai mari medici din Paris. Întrebunțați-lu și veđ fi siguru d'a tãmdui, séu cellu pucinu d'a modifica, cellu mai gravu vătãmări de pepu; d'a distruge în copii în vóstru, și cătu de tineri și de delicat, aermenu vătãmărilor va lymphaticu și scrofulóse, umfătura ghiđurilor va dispărea, pãliciunea, moliciunea cărnurilor și slăbiciunea constituțiunii se vor schimba în sãntate, vigóre și poftă de mănăre. Persónele mari carl af unu viciu o acrimie în sânge, o bóla de pele, buboae, mănăcări provenite séu din moștenire, séu din tristele consecr alle bólelor secrete, voru obtine o usurare immedia căd nu e Peltea, Salsăparilla, ori altu curător care se apropie de eficacitatea Siropulu de Hrea Iodat.

ELICIRU DIGESTIVU DE PEPSINA
GRIMAULT SI C^e, PHARMACIANI LA PARIS

Pepsina este o descoperire științifică nouă. Ea posedă proprietatea d'a înșelă digestiunea alimentelor, fără a obosi stomacul și mafele. Sub influența sa digestiunile anevolose, grețele, balele, rigelile, înflamățiunea stomaculu și a mafelelor încetăđ ca primirunb fermech. Gastritelie și gastralgile cele mai îndrătnice sunt modificate repede. Ameliorile și durerile de cap, ce provind din digestiun rele, dispar îndată. Damele voru fi ferice să afe că, cu întrebuintarea acestor licor deliciose, dispar vãrsăturile la care sunt densesetă supuse la începutul fi-cării însărcinări. Bãrini și convalescinți voru gási într'ensa elementulu reparătoru alu stomaculu lor, și păstrarea viciu și a sãntății lor.

INIECTIUNE SI CAPSULE VEGETALE DE MATICO
GRIMAULT SI C^e, PHARMACIANI LA PARIS

Cură nouă exclusiv vegetală, preparat cu frunde de Matico, unu arbore din Peru, pentru tãmduirea repede și fără excepțiune a sculăntulu și a scursorilor de ori ce natură, fără teamă de restringeri de canalu séu de inflamațiunea mafelelor. Cea mai mare parte a medicilor din Paris au renunțat la tóte celie lalte medicamente îndată ce a aprărut acestu leach. Injecțiunea se întrebunțată la începutulu scursórei, și nu pricinuesțe nici dureri, nici usturim; Capsulele, în tóte casurile unde se preferă medicamentele interne și mai cu seamă în cele cronice și învechite, carl au resistat preparățiunilor de copăit, cabebu, șaltor injecțiun metalice, care tóte sunt primejdióse. Întrebuintarea totu într'același timp a acestor doué produse, constituă o doctoriá forte activă.

BOALELE DE PIEPTU SIROP DE HYPHOPHOSFIT DE VAR
GRIMAULT SI C^e, PHARMACIANI LA PARIS

De mai multe secte, doctorii și sapienți s'au silitu a găsi nă doctorie care să potă vindeca tóte boalele de pieptu, toate certărinle însă au fost vane. Cu toate acestea nise lucrări noue comunicate de curând Academié de Medicină din Paris și încercările cele mai serioase, făcute la spitalu Brompton din Londra, spitalu consacratu espres pentru tratarea ofticoșilor, au probat că acésta veribila boală a gási un ce putinte în siropul Hypophosphitulu de var, când ea nu ajunge în cea după urmă perioad.

Guturaiulu, Catarulu, Grippa, tusea, Incețeu îndată cu întrebuintarea acestui siropu, și cei cari suferă de astmă găsesc un elementu siguru de vindecare. Se recomandă asemenea bolnavilor să întrebunțede și pastilele lui Grimault și C^e. Acestu escelentu bonbonu se compune de doué substanțe forte potolitoare și cu totulu nesupărătoare, ne conținđ opium.

HAPURILE SI ALIFIA
La Domnu HONIG SPIERIA NAȚIONALE
HOLLOWAY
La Domnu HONIG SPIERIA NAȚIONALE

ACESTE HAPURI și ALIFIE sunt din tóte doctoriele acele a căroră vinđare este cea mai respndită în lumea întregă. HAPURILE sunt cele mai bune curățiri și regenerări a sãngelui, cunoscute piră acum. Ele îndreptéđ în grabu tóte desordinile ànimei și ale stomaculu; sunt neprețuite pentru casurile de disenterie și, ca unu remediu generalu de familie, sunt mai presus de ori ce comparațiune. ALIFIA tãmduesce tóte renele, tóte rãnilé și bubele chiar și acele ce există de 20 de ani; și în tóte casurile de bóla de piele, fie cătu de taru, precum; lepra, scorbutulu, ríea, și tóte cele-lalte iritațiuni, ale pielii, află cineva uă tãmduire sigură și radicală. C'auu cuvėntu, pentru întrebunțarea pe din afară nimicu nu póte rivalisa ca acésta alifie. Instrucțiun în ori ce limbă (chiar și în cea chinesă se găsesc în jurulu fie-cărei cutie și fiă-cãru borcanu.) ACESTE DOCTORII PRECIÓSE se găsesc la toți farmacistii la Siam Hongkong Shanghai și în tótă China, în India, la insulele Archipelagulu orientalu, în Grecia și Turcia. Depositari generali laBucuresci D. HONIG la Spiéria Națională, la Constanti-nopolu DD. Della Sudda și H. Madella, la Triest D. I. Serravalle. 6-2q.

CIMENTU ADEVERATU de PORTLAND
LA MAGASINULU IOAN ANGHELESCU.
(Calea Mogoșoiei vis-a-vis de Palatul Domnescu.)
Au sosit și se află de vândare UA MARE CANTI-TATE de CIMENTU ADEVERATU de PORTLAND
calitatea garantată și precifulu forte moderat. Se póte trimite și afară în ori ce parte a Romăniei.

WINU
NEGRU & ALBU, TAMAI OASA.
PELINU NEGRU, de 3, 4, și 5 ani din cele mai renumite vii de la Drăgășani et Negotin (Sibiu) se află de vândare la sub-semnatulu cu butoiu, și a se pune la butiili sau cu ocaoa. Magasinul se află vis-a-vis de Printu Stirbeiu calea Mogoșoiei No. 122 la Loculu pe butóe. Florea Bucurescu (253. 27)

CIMENTU SI VARU IDRAULICU.
DEPOU, CALEA BEL-VEDERE No. 153
Tipografia C. A. Rosetti Strada Academiei No. 22.